

En el sector de Valsequillo, Peñarroya, continúan los estériles y desperados ataques de los rojos a nuestras posiciones. Repetidos ataques a la Sierra Tejonera terminaron con la desbandada de las fuezas asaltantes.

En el sector de Monterrubio 8 tanques rusos apresados por nuestras tropas señalan el fracaso de las intentonas rojas. Más de 380 muertos del enemigo que yacen abandonados en los accesos a nuestras sierras extremas y los carros destruidos que se acumulan en las barrancadas además de los antes mencionados, representan la jornada de hoy en el frente de Ciudad Real, sin el menor progreso ni ventaja para las tropas atacantes.

En Cataluña también hoy se ha conseguido muy impotente avance, a pesar de que el enemigo en algunos sectores opuso resistencia que fué energicamente vencida.

Se han ocupado y rebasado los pueblos de La Guardia, Tarrós, Tornabous, Barbens, Arrabal de Seana, Castellnou de Seana, Vilanova de Bellpuig, Alamós, Bell Lloch, Sidamunt, Fondarella, Palau de Anglescia, Utxafaba, Golmes, Mollerusa, importante población y nudo de comunicaciones, Miralcamp, Arbeca, Puigros y Prades. También se han ocupado a Monasterio de Poblet y el cementerio de Esplugas de Francolí.

En el día de hoy además de las muchas bajas causadas a los rojos se les han hecho 1.187 prisioneros y siguen siendo elevadísimas las cantidades de armas y material de todas clases que se recogen.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia y Barcelona y los de la estación de Vendrell en la que se observó una gran explosión.

En el frente de Cataluña han sido derribados hoy un avión rojo en combate aéreo y otro por nuestras baterías anti-aéreas.

En el sur en combate aéreo lo han sido 3 aviones seguros y 3 probables. Total de aviones enemigos derribados hoy 5 seguros y 3 probables. Salamanca, 9 de enero de 1939.—3.er Año Triunfal.

De Orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTA AMPLIATORIA

Son falsas cuantas noticias a fines de propaganda internacional insertan los rojos sobre la presencia de tropas extranjeras en los cuerpos de ejército y divisiones típicamente españolas. La 62 División aludida en la parte de ayer no tiene, como es natural, en sus filas ni un solo extranjero.

En las filas de Ejército Nacional no existen más voluntarios extranjeros que los públicamente conocidos, disminuidos en los 10.000 graciosamente repatriados. Se previene igualmente contra la costumbre de insertar en los partes de guerra los nombres de alturas, masías y cotas de la zona limitofe roja que no pudieron haber conquistado por no haber estado nunca en poder del Ejército Nacional.

LA CARA DURA ROJA

El inefable Aldaroso

PRESIDIENDO UNA PINTORESCA MISION DE LA PINTORESCA EUZKADI PONE PIE EN LA REPUBLICA ARGENTINA— EL FRACASO DE LOS ENVIADOS.— HOSTILIDAD MANIFIESTA.— LO QUE DICEN LOS DIARIOS

Por «El Diario Español», de Buenos Aires, nos enteramos de que el recalcitrante «Gobierno de Euzkadi» ha enviado a la Argentina una delegación encargada de realizar lo sabemos que misión cultural. Dicho periódico ha recibido a dichos comisionados con la siguiente salutación:

«LA LLEGADA DE LOS FALSOS APOSTOLES.—Próxima a llegar «La Misión Vasca», a bordo del vapor «Asturias», que se compone de cuatro sujetos: Ramón Aldaroso, Pablo Archauco, Santiago Cunchos y Isaac López Mendizábal, bueno y necesario es que se sepa aquí quiénes son estos sujetos.

Antes de la guerra en Vasconia, fueron cabecillas separatistas, por tanto perturbadores del orden público, y criminales en el orden jurídico en España.

Durante la guerra del separatismo en Vasconia los referidos cuatro sujetos pertenecieron a la Junta y Gobierno Separatista que, por centenas, sentenciaron asesinatos y fusilamientos que se llevaron a cabo, sin tener en cuenta más causa, las infelices víctimas, que el no ser de su bando criminal.

Esos son los que van a llegar, a buscar campo y lugar, para los que no quieren ser españoles habiendo nacido en España.

Sería bueno que la sociedad, el público y las autoridades, sepan quiénes son los que como «apóstoles» de los vascos separatistas, causa criminal entre los buenos españoles de orden, se aprestan a llegar a esta tierra.

Bien se ve que «El Diario Español», a pesar de la distancia, conoce perfectamente a los componentes de la «Misión Vasca» y cómo conoce con igual exactitud la obra realizada aquí por los funestos elementos a quienes representan.

En un número posterior, «El Diario Español» da cuenta de la llegada de esta embajada a Buenos Aires y de las manifestaciones que sus miembros hicieron al desembarcar en la capital argentina.

Venimos en misión esencialmente cultural, parece que dijo campañudamente Aldaroso, que es quien figura al frente de los expedicionarios.

Es raro —contó un periodista— pues las actividades de los aúscaros en la Argentina, muy grandes y nobles, por cierto, no suelen ser culturales. Hay, indudablemente, al algún vasco dedicado a especulaciones del espíritu, pero son pocos. Algún cronista, como el vasco de la carretilla, por ejemplo, pero, en general,

el vasco se dedica aquí al honrado trabajo de labrar la tierra.

—Visitemos los países vecinos —respondió el presidente, sin hacer mayor reparo de las observaciones del periodista—. Daremos, quizás, alguna conferencia y estudiaremos la posibilidad de canalizar la inmigración vascuence hacia estos países.

—También esto último está ya hecho —insiste el escriba—. ¿No ha oído usted hablar de la gorra de vasco entre los hijos de este país? Los vascuences aquí caminaron detrás del ejército que iba viniendo a la indiana. Los hay por toda la república, y son muy buenos, honrados y trabajadores, sí, sí.

—Quizás fundemos astilleros y una línea de navegación con lo que resta de la antigua de Sota y Aznar —Le vemos las patas a la sota, terminó el periodista.

Las objeciones de ese periodista que vemos recogidas en «El Diario Español» nos parecen muy razonables. ¿Qué misión cultural es posible que realice en la Argentina el bueno de Aldaroso, ni qué necesidad hay de que se piense ahora en la canalización de la inmigración vasca que, como muy oportunamente se apunta en aquel colega, es problema resuelto hace mucho tiempo con un acierto del que es magnífico exponente el arraigo de que gozan en aquel país millares de vascos?

A lo que han ido Aldaroso y compañía es, sin duda, a tantear el terreno para una emigración en bloque de los miles de refugiados rojo-separatistas que ya no pueden vivir en Cataluña ni en el Mediodía de Francia. Las primeras manifestaciones de esa exploración no pueden ser más desagradables. En la Argentina estiman al vasco, pero no a los delincuentes vascos. Ese mismo propósito insinuado por Aldaroso de crear una línea de navegación con lo que les quede de la Compañía Sota y Aznar, que no les pertenece, es otro acto de delincuencia. Contra la detención de esos barcos por los rojo-separatistas, hay ya dictada alguna providencia. Y la reclamación será hecha con mayor fuerza, oportunamente por los auténticos dueños y el Gobierno de Franco, que tiene dicho reiteradamente que en su día reivindicará la totalidad del patrimonio nacional.

Negro porvenir el de los rojo-separatistas, huidos de aquí por su traición, sus crímenes y sus desdenciones y repudiados en la Argentina, por indeseables entre la misma colonia vasca, amañada en su reputación por este nada agraadable refuerzo con que se intenta desconocerla.



DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA
OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078
PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463
Año III : Núm. 491 Martes 10 Enero de 1939.—III T.

El imponente fracaso marxista en todos los frentes de combate

En tierras de Cataluña el avance Nacional continúa de manera arrolladora, habiéndose ocupado los pueblos de La Guardia, Tarrós, Tornabous, Barbens, Arrabal y Castellneu de Seana, Vilanova de Bellpuig, Almús, Bell Lloch, Simadunt, Fondarella, Palau de Anglescia, Utxafaba, Golmes, Mollerusa, Miralcamp, Arbeca, Puigrós y Prades. Total 20 pueblos

EL HISTORICO MONASTERIO DE POBLET VUELVE A SER DE ESPAÑA.— LA AVIACION BOMBARDEA LOS PUERTOS DE VALENCIA Y BARCELONA, ATACA LA ESTACION DE VENDRELL Y DERRIBA 5 AVIONES ROJOS. MALTOCANDO A OTROS 3 QUE DEBEN TAMBIEN HABER CAIDO

En los sectores de Monterrubio y Valsequillo (Peñarroya) las hordas rojas reciben un castigo formidable

REPORTAJES INTERESANTES

UN PELOTARI LIBERADO

DE LA PRISION EN MADRID AL INFIERNO DE BARCELONA.— LA VIDA TRISTE DE LA EX CIUDAD CONDAL.— ESPECTACULOS EN EL CARTEL Y FALTA DE FLUIDO EN EL INTERIOR.— CAFES SIN CAFE... NI AZUCAR.— OTROS DETALLES

LA TRAGEDIA DE BARCELONA DESCRITA POR EL GRAN PALISTA

Huído de la zona roja ha llegado a la España nacional el famoso pelotari y ha relatado a un periodista donostiarra sus padecimientos en la zona roja.

DETENIDO

La iniciación del Movimiento nacional le sorprendió en Madrid, con su familia. Su vida profesional se paralizó bruscamente al cerrarse todos los frentes de la capital. Se recluyó entonces en su casa, donde permaneció varios días, hasta que una noche un grupo de milicianos fué a buscarle y, en compañía de un cuñado suyo, lo trasladaron al pueblo de Villalba, donde permanecieron dos días detenidos. Un amigo del pelotari logró sacarlo de la cárcel; volvió a su casa y permaneció bastante tiempo encerrado en ella.

—Hacia finales de septiembre— cuenta, una noche, a las dos y media de la madrugada, mi casa fué rodeada por los milicianos. Al poco rato éstos penetraron por una ventana, deteniéndome y obligándome a ir a un pequeño rincón de todo lo que había de valor en mi hogar. A nosotros dos nos llevaron a la Dirección de Seguridad, en donde estuvimos encerrados toda la noche en un calabozo inmundo. A la mañana siguiente nos trasladaron a una checa de la calle de las Infantas y, después de tomarnos declaración, fuimos encerrados en los sótanos del convento de Salesianos de la calle de Atocha, convertido en prisión de los rojos.

LIBERTADO

—Era un espectáculo terrible— agrega el pelotari—. En aquellos sótanos había más de quinientos presos, todos apiñados. Conseguió libertarme un antiguo admirador mío, y al salir de aquel trágico edificio decidí trasladarme a otro lugar de Madrid y abandonar mi casta de campo de la carretera de Chamartín, donde hasta entonces había vivido. Por lo demás, todo se lo habían llevado los milicianos. Una familia amiga nuestra, cuyo nombre no quiero citar, nos acogió en su casa. Un buen día, pasados varios meses, pude conseguir para mi mujer y para mis cuatro pequeños un pasaporte en el que se les autorizaba a salir de la zona roja, camino de Francia. Días después sabía que mi familia había llegado felizmente a San Sebastián.

LA VIDA DE BARCELONA

—Después... la situación se agravó aún más para mí. En vista de ello, me trasladé a Barcelona. Allí he estado jugando catorce meses. ¿Para qué le voy a hablar de la situación de Barcelona, si ustedes la conocen muy bien? Es un

verdadero caos. A los frentes de mucha gente, porque apenas si existen otros espectáculos, y se cruzan grandes apuestas, debido a que el dinero no tiene valor alguno. No se celebran partidos más que por las tardes. La mayoría del público la componen milicianos e internacionales. Los frentes están colectivizados. Todo el mundo tiene parte en ellos: porteros, acomodadores, taquilleros, etc., etc. Pelotaris quedan muy pocos en Barcelona, porque a casi todos se los han llevado al frente.

—La vida en Barcelona se hace de día. La gran ciudad ha cambiado totalmente de aspecto: las calles están sucias; en las Ramblas se ha establecido un verdadero zoco; circula muy poca gente, mal vestida y hambrienta. Sólo cuando llega algún político internacional se enciende de noche la ciudad. El hambre se extiende como una plaga maldita por toda la gran urbe e incluso por los alrededores. Se come en los comedores colectivizados mediante una tarjeta que vale diez pesetas. Con esta tarjeta le dan a uno arroz y lentejas por la noche. Todo en muy poca cantidad.

En catorce meses que he vivido en Barcelona sólo una vez he comido carne y dos pescado. Y como yo, toda la población.

BOFETADAS Y PALOS

—La vida en los mercados no existe. Todos los productos están controlados por los Comités, y éstos los distribuyen entre los milicianos. La población civil se queda sin nada. A veces los milicianos riñen con los componentes de los Comités porque las raciones son pequeñas o no llegan para todos. Entonces se organiza el gran escándalo, con insultos, carreras, atropellos y tiros.

Por la mañana pueden verse en todos los lugares de la capital colas inmensas. Para encontrar lo más elemental hay que formar en la cola. Los tranvías circulan dos horas por la mañana y otras dos por la tarde. Van completamente aborrotados; en Barcelona es corriente, hoy en día, ir encima de los topes, con las pies metidos entre los frenos y las manos agarradas a las ventanillas. Se ha puesto tan de moda esta clase de viaje, que a la gente ya no le extraña. Taxis no existe ni uno; todos los que había los han requisado para el frente.

LOS ESPECTACULOS

—Apenas hay espectáculos. Grandes barteleras aparecen por toda la ciudad, y, sobre todo, a las puertas de teatros y cines. Pero en éstos, como falta fluido, al poco rato de empezar la proyección de la película hay que volver otra

COLABORACION EXCLUSIVA DE «FALANGE»

La expiación del asesinato de París

Las medidas de represalia adoptadas por Alemania en vista del cóbar de atentado a su agente diplomático en París, han sido acogidas, por una parte de la prensa internacional, como ocasión propicia para agitar de nuevo contra ella. En esto se distingue sobre todo, aquella prensa que con perseverancia cierra los ojos a las atrocidades cometidas por los bolchevistas en España.

Alemania ha dado una lección dura a los judíos; pero no ha maltratado ni atentado a la vida de ninguno. Porque los alemanes no se inclinan a los actos de violencia y venganza. Debiera tenerse en cuenta, sin embargo que la excesiva tirantez rompe el arco. Desde hace cinco años, Alemania y sus gobernantes vienen siendo objeto de los más odiosos ataques y calumnias por parte de los judíos emigrados, sus compañeros de raza y su prensa adepta, ejerciendo por todos los medios el boicoteo de la economía alemana.

En los últimos años, han cometido tres asesinatos de alemanes: el de Wilhelm Gustloff en Zurich; el de un nacional socialista en la Argentina, y el del agente diplomático en París. Todos ellos han sido perpetrados por judíos. No es de extrañar, por lo tanto, que el pueblo haya reaccionado al fin con una explosión de cólera; pero aún así, bastó una simple orden de Berlín para que la ac-

cción se paralizase en seguida.

Los judíos saben que no son bien vistos en Alemania. Sin embargo han seguido entrando en el país y abriendo nuevos establecimientos. Verdad es que desde la revolución nacional-socialista han emigrado unos 18.000; pero, siempre quedan aún de 600.000 a 700.000 en el país, con inclusión de Austria. El hecho de que no hayan emigrado más y que los residentes en el país hayan podido continuar hasta ahora en sus negocios contradice a la prensa internacional que habla de «persecución de los pobres judíos».

En realidad, han seguido éstos observando una conducta tan provocativa en la vida pública, que en Berlín, por ejemplo, llegó a suponerse que buscaban conflictos, porque se creían apoyados en sus hermanos de raza en todo el mundo e interpretaban mal la reserva observada con ellos en el país. Todo esto ha terminado.

En reciprocidad con la agitación anti-alemana en todo el mundo y que ha conducido al asesinato de tres alemanes y por los daños que metódicamente causan a la economía alemana, se les ha impuesto a los residentes en Alemania, una contribución de mil millones de marcos y la exclusión definitiva de los negocios y de las universidades.

Juan IGLESIAS.

El Caballero Legionario ante el micrófono

Ejército del Sur.—La gran ofensiva de las armas de Franco en el frente catalán, cuajada de insospechados hechos guerreros y resonantes victorias, han obligado a los rojos de la zona grande a intentar una desesperada reacción para ver de conseguir un éxito local, y levantar, con ello, la baja moral de sus milicianos.

Han sido objeto de los ataques de las fuerzas de Miaja, las Sierras Lopera, Tejonera, Mesquera y del Médico, y el Collado del Contrabandista, del Sector de la Granjueta (Peñarroya).

No creemos necesario demostrar que las furiosas arremetidas contra nuestras posiciones shan sido violentamente rechazadas por nuestros soldados, y, por consiguiente, que los fantásticos éxitos que se atribuían los marxistas, no fueron más que agua de Borrajas.

Las Sierras atacadas continúan y continuarán en nuestro poder. Si no bastara para saberlo los Partes oficiales de los días 5 al 8 y la Nota ampliatoria de anoche—que si, basta—dígano los repetidos intentos de asalto de estos últimos días a esas Sierras, que ya—según los rojos— fueron conquistadas el primer día de lucha.

Y si no han conseguido consolidarse

en una sola de nuestras posiciones de primera línea es evidente que no han puesto los pies—estábamos por decir pezuñas— en las que, usadas muy a retaguardia, quiere dar por ocupadas la cándida euforia de los locutores al servicio de la República.

Es verdad, —lo marca nuestro Parte Oficial del día 6— que las huestes de Miaja lograron poner pie en el Collado todavía que en violentísimo contraataque del Contrabandista, pero es más cierto todavía que en violentísimo contraataque que nuestras tropas lo reconquistaron rápida y brillantemente, causando al enemigo tan serio quebranto, que se vio obligado a dejar abandonados varios centenares de cadáveres y siete tanques rusos.

La Sierra de Médico, que ha sufrido más de media docena de ataques, continúa infranqueable. Nuestras tropas, que han causado a los rojos, una verdadera carnicería, luchaban cantando nuestro Himno de la Falange, Cara al Sol con la camisa nueva... y asegurando a la horda internacional, que pese a ayudas e intervenciones, en España empieza a amanecer.

No sabemos hasta cuando continuará la aventura roja en el frente de An

Galucia. De lo que estamos seguros es de que se han evidenciado dos extremos: que las huestes comunistas no pueden lograr nada positivo contra nuestros soldados; y que los propios dirigentes rojos ven definitivamente perdida la región catalana. Más natural y más fácil hubiera sido un intento de resistencia a nuestra gran ofensiva iniciada brillantemente en 23 de diciembre y coronada en fecha no lejana—¿quién puede dudarlo?— con la recuperación total de las provincias, que la tiranía o vesania de unos malvados o locos, quiso un día separar de España.

Edicto del Norte.—La respuesta a esos malvados o locos, la dan los habitantes de los pueblos reconquistados últimamente en la provincia de Lérida. «Estamos asistiendo,—decía anoche Spectator— con emoción insuperable, a la devolución a España de una región que vibra con patriotismo indescriptible y que demuestra su gozo y alegría con una exaltación inenarrable. Los viejos que se han salvado de las persecuciones marxistas, y las mujeres, al paso de la bandera, se sienten sobrecogidos, y al llegar los soldados, les abrazan y les besan, y en ellos besan a la Patria entera».

No queremos enumerar los pueblos recuperados durante la semana que comenzamos. Pocas son las casas que no dispongan de un buen mapa en el cual van marcando con lápiz azul los pueblos conquistados. Además, su lectura sería muy larga, casi pesada. Son en número de setenta y uno. Tantos como los que tiene Mallorca. Uno más.

Añádase a ello que el número de muertos del enemigo ha sido, en los últimos siete días, superior a 5.800 y el de prisioneros a 9.800 y se tendrá una idea aproximada del tremendo desastro rojo.

¿Situación? Lérida y Balaguer han quedado a retaguardia; absolutamente libre y sin posibles ataques la carretera de Artera de Segre a la capital leonesa, así como la de esta última a Vimbodi en una extensión de más de 60 kilómetros; ocupado casi totalmente el importante Canal de Urgel en su largo recorrido de más de setenta kilómetros; ¿qué más de setenta kilómetros; ¿qué pueden esperar ya los responsables del Comité rojo de Barcelona? ¿Lad'ar durante unos meses más que prolongar la guerra. ¿El refuerzo de los mozos declarados inútiles, llamados urgentemente, o de los pobres madrileños,

que ahora se dan cuenta de que son hermanos de los catalanes? ¿Para que van a servir? ¿Para que una vez adiestrados en el manejo de las armas, se méguen—como varios batallones de Carabineros de Gerona— a ir al frente, porque al fin, se han convencido de que tienen perdida la guerra, y no quieren seguir siendo carne de matadero? ¿Para qué el doctor Negrín siga en su oficio de enterrador unos días más? ¿No sería preferible decidirse de una vez y dar sepultura a la segunda calamitosa República, con todos sus vividores, con todas sus intrigas, con todas sus salvajadas, con todas sus divergencias, con todos sus... Estatutos?

No esperamos que quien ha obrado tan largo tiempo dehonrosamente al servicio de Moscú, tenga en sus postimerías un rasgo noble. No lo hemos esperado jamás. Como no esperamos que el paquidermo, por ejemplo, muera oliendo a agua de rosa.

De las últimas declaraciones del Caudillo se deduce claramente que él quiere y cree sólo en la victoria militar.

«El año 1939—ha dicho—lo anuncio como el año decisivo. Que nadie lo dude: en los venideros meses de este año la victoria militar más rotunda coronará todos nuestros esfuerzos, alcanzaremos el triunfo con la deseada plenitud. Salimos a vencer y ya se acerca a pasos agigantados el ansiado final. El año 1939 conocerá en toda su amplitud esa gloriosa realidad».

Y nuestros imponderables soldados, dándose cuenta de la alta y de finitima misión por el Caudillo encomendada, siguen arrolladores su incontenible avance, reconquistando para la España Una, pueblos y ciudades sometidos en mal hora al yugo separatista y cuyo despertar es tan brillante que hace prorrumpir a sus habitantes en vibrantes vítores a Franco y a España. A la España libre de opresiones internacionales y regionales.

El avance continúa. Nuestras tropas siguen batiendo y persiguiendo al enemigo. Pocas horas faltan para conocer nuevos triunfos de nuestros hermanos, de nuestros camaradas; triunfos sucesivos que les llevan a la victoria final, al Gran Día en que la boremos, como quiere el Caudillo «todos a una por la grandeza de España, todos a una bajo un mando, bajo un cielo, al amparo de nuestra victoria».

Victoria conseguida bajo la dirección de un general, orgullo de la Patria.

**FRANCO, FRANCO, FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!**

DE LA JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

RESCATE DE PRENDAS EMPEÑADAS

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA DE BALEARES

IMPORTANTE PARA LAS PERSONAS QUE TIENEN EMPEÑADAS ROPAS EN LOS MONTES DE PIEDAD Y DEMAS ESTABLECIMIENTOS SIMILARES

Por iniciativa de Su Excelencia, el Jefe del Estado el Consejo de Ministros celebrado el día 22 de diciembre último acordó el desempeño de paletas de importe no superior a DIEZ pesetas, de los Montes de Piedad y demás establecimientos similares, con arreglo a los siguientes apartados:

1.—La liberación se entiende aplicable a las prendas consistentes en efectos para vestido o abrigo, incluso colchones y ropas de cama, pignoradas antes del día 22 de diciembre de 1938.

2.—Alcanza a empeños hasta diez pesetas inclusive, aunque sean varios los que correspondan a una misma persona.

3.—Si se trata de prendas empeñadas en cantidad superior a diez pesetas, podrán ser beneficiadas en dicha cantidad, siendo de cuenta del interesado la liberación del exceso.

4.—La liberación afecta a los Montes de Piedad y demás establecimientos similares que tengan carácter de beneficencia.

5.—Los establecimientos respectivos procederán a la devolución de las prendas a los interesados, contra entrega de las paletas, siempre que se compruebe que no se trata de prendas de papeletas.

6.—Los casos de duda serán sometidos a la decisión de esta Junta Provincial de Beneficencia.

7.—Las devoluciones empezarán el día 25 del corriente mes.

8.—Los Sres. Alcaldes de esta provincia se servirán dar cuenta inmediata a esta Junta Provincial de Beneficencia, de las Cajas de Ahorros y Monte de Piedad radicados en las poblaciones de su jurisdicción.

NOTA IMPORTANTE — Como consecuencia de la preterita Orden y haciéndose eco de los deseos de nuestro invicto Caudillo y su digno Gobierno, esta Junta Provincial de Beneficencia, tiene sumo gusto en hacer público el rasgo de generosidad tenido por la Caja de Ahorros Monte de Piedad de esta capital, hacia aquellas personas necesitadas que acudieron a pignorar prendas y efectos en esta citada benéfica Institución, la cual ha ofrecido, por espontánea aclamación de su Junta, tomar a su cargo totalmente la obra de desempeños no superiores a DIEZ pesetas, no tan sólo de las paletas que comprenden prendas consistentes en efectos para vestido o abrigo y ropas de cama, in-

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

ACERCA DEL DIA DE PLATO UNICO

AVISO IMPORTANTE

Al objeto de cumplimentar las disposiciones dictadas por la Jefatura Nacional de Servicios de Beneficencia y Obras Sociales, se avisa al público que, a partir del 1.º de Febrero la colecta del Plato Unico se llevará a efecto por medio de mesas recaudatorias, instaladas en sectores correspondientes a cada parroquia, dejándose por tanto de efectuar desde la indicada fecha las recaudaciones a domicilio.

A fin de llevar a cabo la recaudación se repartirán previamente a domicilio unas hojas cobratorias, las que se llenarán por el cabeza de familia en forma que en las mismas se expresen las cuales se recogerán en el plazo de cinco días sancionándose severamente el falseamiento de los datos consignados.

El pago se realizará en el domicilio de la Sección correspondiente en los primeros días de cada mes, con excepción del correspondiente a Diciembre (de 1939) que, se hará efectivo en los últimos días del mismo.

A los que no satisfagan los recibos en los 5 días señalados se les considerarán como morosos y se les presentarán a domicilio los recibos a fin de hacerlos efectivos con un recargo del 20 por 100 en la primera vez y del 50 por 100 en la segunda.

Se avisa a los Sres. que satisfagan los recibos por trimestre, o tengan algún recibo pendiente se sirvan presentarse por esta Delegación (Gobierno Civil) al objeto de hacerlos efectivos desde el día de hoy hasta el 15 del corriente, día 9 a 13.

El Gobernador, firmado, P. D., Moris.

UN PELOTARI...

(VIENE DE LA 1.ª)

vez a la calle. Los espectadores se enfurecen y protestan, pero al final tienen que abandonar el local. Han pagado y no han visto más que quince minutos de cine. Así son los espectáculos en Barcelona.

En cuanto a los cafés... Café no lo hay en Barcelona ni en toda la zona roja. En algunos bares dan un brebaje negro, pero sin azúcar, porque el kilo de este producto se ha llegado a pagar, clandestinamente, a doscientas pesetas. De vez en cuando se sirve en los establecimientos alguna que otra copa de «algo», «algo» cuyo nombre se ignora.

El tabaco no existe desde hace muchísimo tiempo. El poco que, de vez en cuando, se consigue es para los milicianos. Si alguna persona civil pretende adquirirlo, bajo mano, naturalmente, tiene que pagar los siguientes exorbitantes precios: 300 pesetas por un paquete de cuarterón de 4'25; 75

80 pesetas por una cajetilla de tabaco inglés; 60 pesetas por un paquete de 0'80, y de 40 pesetas para arriba por una cajetilla corriente de 0'40.

Otra de las cosas que no existen es el aceite. Si alguna vez se puede conseguir, el litro cuesta de veinticinco a treinta duros.

UN SALUDO

—Ahora le voy a hacer un ruego: En mi nombre, salude a todos los deportistas y, en general, a todos los españoles, y comuníqueles lo satisfecho que estoy al encontrarme con todos los míos. En la tierra en que yo quería estar siempre: España.

ALMACEN DE SAN MIGUEL

Trajes a medida. Uniformes militares

GOBIERNO CIVIL

Publicar en el Boletín Oficial de la Provincia del día 5 de los corrientes las normas por las que deben regirse las Juntas oficiales de padrones se requiere a los Sres. Alcaldes para su exacto y rápido cumplimiento, debiendo hacer observar que los plazos que se dan en dichas disposiciones se modifican en el sentido de que las reuniones deberán tener lugar antes del día 14 del actual y la remisión de lo ordenado en su articulado dentro de los tres días siguientes.

Palma 7 de Enero de 1939 — 3.ª A. T.—El Gobernador Civil, Miguel Fons.

VIDA SOCIAL

BODA

En el Santuario de la Virgen de Lluç se ha unido en lazo matrimonial la señorita Catalina Virell Cifre y el Brigada de Aviación D. Antonio Cordero Roig.

Bendijo la unión el Rdo D. Pedro Lladó, Archivero de esta Diócesis y primo del contrayente.

Actuaron de padrinos Dña. Rosa Cordero y D. Ramón Virell Cifre, en representación del tío de la desposada D. Bernardo Albertí que reside en Tetuan y firmaron el acta como testigos por el novio D. Camilo García Alonso y D. Pedro Gomila; por la novia D. Feliciano Molina y el Alférez D. Antonio Jaume.

PETICION DE MANO

Para el Abogado y Alférez provisorio de Infantería camarada Agustín de Semir Rovira, ha sido pedida la mano de la señorita Conchita Millán Abril.

TOMA DE POSESION

Ayer mañana en la Comandancia de Carabineros, tomó posesión de su nuevo cargo de Primer Jefe, el Téniente Coronel D. Fernando Suárez Roselló; cesando en el mismo el Comandante don Antonio Quintero, que lo ha venido desempeñando accidentalmente por espacio de dos años.

NECROLOGICA

Ha fallecido en nuestra ciudad la virtuosa Religiosa de San Vicente de Paul, Hija de la Caridad, Sor Jerónima Badaya de Abadiano, que por espacio de cuarenta y seis años prestó sus abnegados servicios en nuestro Hospital Provincial.

Al acto del entierro asistió el Presidente de la Diputación; el gestor de Ayuntamiento Sr. Alabern; el Director del Hospital Dr. Sampo y el M. I. Sr. Prior D. Sebastián Binimeis, los cuales formaban la presidencia.

Testimoniamos a la Comunidad de Religiosas del Hospital nuestra con dolencia por la pérdida de tan ejemplar Hermana, extensiva a sus familiares y a la Excm. Diputación Provincial.

ENEREMO

Se encuentra enfermo, el Jefe del Negociado de Arbitrios de la Diputación, D. José Cladera Jufá.

MARTES DEPORTIVO

Han empezado de nuevo las clásicas jornadas de campeonato y de nuevo en los círculos y peñas deportivas es el partido del domingo el tema esencial de las discusiones.

Y los campos caldeados escuchan las imprecações que el fanatismo hace pronunciar en momentos de ceguera mental. Y el árbitro, eterna víctima de la pasión escucha las palabras con que le obsequia el respetable de uno u otro bando según la falta que haya silbado su pito de níquel.

El Campeonato de primera categoría está aún verde. Desde luego más de un cincuenta por ciento de posibilidades de calzarse el título, las posee el equipo blanco de la ciudad de Inca. Dos partidos ha jugado y en los dos la potencialidad de su delantera ha dejado sentir sus efectos. Siete goals marcados al Soledad en su propio campo y cinco al Antoniana en Inca.

Los equipos palmesanos que podrían haber ensombrecido las perspectivas del Constancia, han empezado una lucha entre ellos y se disputan los puntos que es un primer. El Athlétic pierde con el Baleares. El Baleares pierde con el Soledad. El Soledad empató con el Athlétic.

Desde luego el que hasta ahora lleva una mejor marcha, más regular en resultados es el Athlétic y el que ha desentonado más en estridencias es el Soledad, quién a los dos días de ganar por tres a cero al Baleares, empató con el Athlétic.

LA COPA MULET

Mucho se habló y se dijo en los medios deportivos de la Copa Mulet. Y se hicieron pronósticos y se jugaron hasta partidos dobles. Baleares y Constancia se disputaban una primicia. Esta se ha inclinado por el equipo blanco, quién ayer, en Inca, venció a los de Son Camals por dos a cero.

La información que ayer no pudimos dar por exceso de original la resumimos en unas líneas:

ACERCA DEL DIA DE PLATO UNICO

AVISO IMPORTANTE

Al objeto de cumplimentar las disposiciones dictadas por la Jefatura Nacional de Servicios de Beneficencia y Obras Sociales, se avisa al público que, a partir del 1.º de Febrero la colecta del Plato Unico se llevará a efecto por medio de mesas recaudatorias, instaladas en sectores correspondientes a cada parroquia, dejándose por tanto de efectuar desde la indicada fecha las recaudaciones a domicilio.

A fin de llevar a cabo la recaudación se repartirán previamente a domicilio unas hojas cobratorias, las que se llenarán por el cabeza de familia en forma que en las mismas se expresen las cuales se recogerán en el plazo de cinco días sancionándose severamente el falseamiento de los datos consignados.

El pago se realizará en el domicilio de la Sección correspondiente en los primeros días de cada mes, con excepción del correspondiente a Diciembre (de 1939) que, se hará efectivo en los últimos días del mismo.

A los que no satisfagan los recibos en los 5 días señalados se les considerarán como morosos y se les presentarán a domicilio los recibos a fin de hacerlos efectivos con un recargo del 20 por 100 en la primera vez y del 50 por 100 en la segunda.

Se avisa a los Sres. que satisfagan los recibos por trimestre, o tengan algún recibo pendiente se sirvan presentarse por esta Delegación (Gobierno Civil) al objeto de hacerlos efectivos desde el día de hoy hasta el 15 del corriente, día 9 a 13.

El Gobernador, firmado, P. D., Moris.

LA FILADORA

GRAN SURTIDO DE JUGUETES

VIDA SOCIAL

BODA

En el Santuario de la Virgen de Lluç se ha unido en lazo matrimonial la señorita Catalina Virell Cifre y el Brigada de Aviación D. Antonio Cordero Roig.

Bendijo la unión el Rdo D. Pedro Lladó, Archivero de esta Diócesis y primo del contrayente.

Actuaron de padrinos Dña. Rosa Cordero y D. Ramón Virell Cifre, en representación del tío de la desposada D. Bernardo Albertí que reside en Tetuan y firmaron el acta como testigos por el novio D. Camilo García Alonso y D. Pedro Gomila; por la novia D. Feliciano Molina y el Alférez D. Antonio Jaume.

PETICION DE MANO

Para el Abogado y Alférez provisorio de Infantería camarada Agustín de Semir Rovira, ha sido pedida la mano de la señorita Conchita Millán Abril.

TOMA DE POSESION

Ayer mañana en la Comandancia de Carabineros, tomó posesión de su nuevo cargo de Primer Jefe, el Téniente Coronel D. Fernando Suárez Roselló; cesando en el mismo el Comandante don Antonio Quintero, que lo ha venido desempeñando accidentalmente por espacio de dos años.

NECROLOGICA

Ha fallecido en nuestra ciudad la virtuosa Religiosa de San Vicente de Paul, Hija de la Caridad, Sor Jerónima Badaya de Abadiano, que por espacio de cuarenta y seis años prestó sus abnegados servicios en nuestro Hospital Provincial.

Al acto del entierro asistió el Presidente de la Diputación; el gestor de Ayuntamiento Sr. Alabern; el Director del Hospital Dr. Sampo y el M. I. Sr. Prior D. Sebastián Binimeis, los cuales formaban la presidencia.

Testimoniamos a la Comunidad de Religiosas del Hospital nuestra con dolencia por la pérdida de tan ejemplar Hermana, extensiva a sus familiares y a la Excm. Diputación Provincial.

ENEREMO

Se encuentra enfermo, el Jefe del Negociado de Arbitrios de la Diputación, D. José Cladera Jufá.

VIAS URINARIAS

Blenorragia: Curación «radical» sin dolor, ALOMAR. Urólogo. Especialista en enfermedades sexuales. Lorenzo Vicens 3 (Travesía J. Anselmo Clavé).

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:

MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduana calle Córdoba, 3.

MELILLA, (Marruecos).—D. Antonio Cabrera Cáceres, calle del General Pareja, 1.

CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.

CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduana.

SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduana, Plaza de San Tomás, 11.

SEVILLA.—D. Filomeno de Agui, Agente de Aduana, calle Tomas de Ybárra 30.

VIGO.—D. M. Alvarez Fome, calle Pablo Merino, 4.

CORUNA.—Sres. Vindas de Eladio Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11.

GIJON.—D. Antonio T. Vega, Comisario y Agente de Aduana.

SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 12.

BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Cameraria"), Pedro 1.

PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cia., Agente de Aduana.

PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sres. Arzo y Cia., Agente de Aduana.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL. — Continúan en Iayb

SANTORAL. — Continúan en la iglesia de San Antonio de Viana (calle San Miguel) a su Titular por varios d'funtos.

A las 6 y media exposición y a las 8, Novena del Santo. Por la tarde a las 6 y tres cuartos Rosario, continuación de la Novena, sermón por el Rdo. Padre Reines, C. O. y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA. — A la Virgen del Puig en San Jaime.

SUBSIDIO AL COMBATIENTE

PAGO DE PADRONES

Por el presente se pone en conocimiento de las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente de esta Provincia que desde el día 9 a 1, queda abierto en las oficinas de esta Comisión Provincial (Ayuntamiento), el pago de los padrones correspondientes al mes de Diciembre último, durante cuyo plazo podrán recoger su respectivo importe acompañando en todo caso la credencial que les acredite para el debido cobro.

Por Dior, España y su Revolución nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 9 Enero de 1939 — III A. T.—El Secretario, Jose Cloquell Perelló.

SALUDO A FRANCO
ARRIBA ESPAÑA.

Teatro Principal

HOY, A LAS 3'30 : RIGUROSO Y SENSACIONAL ESTRENO

CACHORRO DE MAR

JOHN MILLS BETTY BALFOUR

MIERCOLES EMOCIONANTE ENCUENTRO NAVAL

Tango Nocturno En el mismo programa LUCIEN BAROUX en

POLA NEGRI **Por el mar viene la Ilusión**

SOBERBIA COMEDIA MUSICAL

DR. ENGEL

Especialista de niños

Hoy en el LIRICO

Prosigue sus trabajos el Congreso Nacional de nuestra Sección Femenina reunido en Zamora

COMENTARIO DE RADIO NACIONAL

En Zamora a la sombra de muros que los cargados de historia en los se perfila y destaca el nombre de figura de mujer celebra sus sesos o el segundo Congreso Nacional la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Las Regidoras nacionales encargadas y delegadas de servicios van dan cuenta en detallados informes de labor desarrollada durante el año.

Después se comenzará el estudio y análisis de las ponencias de los trabajos para ampliar y ensanchar la acción en que ha de desarrollar sus actividades dentro de la organización y del Estado la mujer española; esta es la verdadera incorporación de la mujer a la vida nacional, la que se hace a través de las organizaciones femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Hubo un tiempo en que estaba en la política el mismo prototipo de la intervención femenina en la política, en la sociedad. Se declaran los usos en favor de ella y otros muchos enemigos. Se grababan los artículos en los diarios y a través de conferencias y asociaciones de mujeres que exigían el voto del sufragio.

Hubo más de una que ocupó puestos de subsecretarías y direcciones que les que era precisamente la

EN LA MAÑANA DE AYER

En el día de ayer continuó su tarea el III Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, celebrado dos sesiones, la de la mañana y la de la tarde.

En la primera con la intervención de la Delegada Provincial de Zamora que hizo un llamamiento a la mujer española para organizarse en nuevos amplios servicios de tarea social.

Segundo lugar habló un asesor agrario del Ministerio de Educación Nacional explicando un detalle de lo que es la Escuela de Enseñanza Técnica de la Mujer. Hizo una acentuación de la misión educativa

que deben desarrollar estos centros y establece de modo general la organización y métodos pedagógicos que la escuela debe adoptar.

A esta conferencia siguió la lección que sobre su misión dió la Regidora Central de Servicios Exteriores, tras lo cual el Delegado Nacional de este Servicio pronunció una conferencia sobre el funcionamiento y fines de la Falange Exterior.

Fialmente expuso lo sugestivo de los nuevos proyectos que Falange Exterior tiene para el porvenir.

La sesión de la tarde comenzó con una conferencia de D. Gonzalo Torrente Ballester. Esta primera parte fue dedicada al estudio del proceso político-histórico de descomposición de la sociedad europea desde el siglo XVIII a través del llamado renacimiento político de la nación francesa, el mesetismo, industrialismo, capitalismo y los fatales resultados del socialismo, y después, de la Gran Guerra y la revolución rusa.

Queda en este punto la conferencia y anuncia que en la próxima se ocupará del fenómeno nacional de nuestra Revolución Nacional-sindicalista.

La Regidora Central de Organizaciones Juveniles habló de la labor que desarrolla en su servicio y por último Luis Felipe Vivanco pronunció una conferencia, analizando las diferencias políticas de criterio de nuestros clásicos renacentistas encarnados en las personas de Fray Luis de León y S. Juan de la Cruz, terminándose con ello la sesión de ayer del III Consejo de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

que capitaneaba la campaña feminista, diciendo el día y el momento vulgarmente se dice: a esto se reducía toda la intervención de la mujer en la vida política liberal.

En un nuevo estado de cosas vemos que tiene un campo de actuación claramente delimitado y una serie de trabajos de gran importancia a realizar: los que llenan los deberes cuyo cumplimiento la sociedad necesita y pide a la mujer su organización gerárquica, pero su intervención se hace siempre a través de las organizaciones femeninas.

La intervención femenina en la vida pública del Estado no puede ser parecida ni en cantidad ni en calidad a la del hombre; antes que nada la mujer se debe al hogar y a la familia, pero cuando estos dos conceptos trascienden en su límite y se crean sociedades inspirándose determinadas organizaciones con carácter especial es cuando se precisa la intervención de la mujer.

Ahí está como ejemplo magnífico y admirable y sorprendente las conquistas y triunfos de la mujer española: la organización de "Frentes y Horpiales", "Guarderías Infantiles", "Auxilio Social", y tantos otros servicios que en perfección; esa es la única y verdadera intervención que la mujer española tiene en el verdadero Estado, que reconocen que donde es necesario su presencia es en el hogar.

que deben desarrollar estos centros y establece de modo general la organización y métodos pedagógicos que la escuela debe adoptar.

A esta conferencia siguió la lección que sobre su misión dió la Regidora Central de Servicios Exteriores, tras lo cual el Delegado Nacional de este Servicio pronunció una conferencia sobre el funcionamiento y fines de la Falange Exterior.

Fialmente expuso lo sugestivo de los nuevos proyectos que Falange Exterior tiene para el porvenir.

La sesión de la tarde comenzó con una conferencia de D. Gonzalo Torrente Ballester. Esta primera parte fue dedicada al estudio del proceso político-histórico de descomposición de la sociedad europea desde el siglo XVIII a través del llamado renacimiento político de la nación francesa, el mesetismo, industrialismo, capitalismo y los fatales resultados del socialismo, y después, de la Gran Guerra y la revolución rusa.

Queda en este punto la conferencia y anuncia que en la próxima se ocupará del fenómeno nacional de nuestra Revolución Nacional-sindicalista.

ESCRIBE E. L. SEVILANO

EL PROPOSITO DE SALVAR A ESPAÑA

Con desprecio absoluto para las falsedades que el enemigo pone en circulación con miras a los países extranjeros de sospechosa imparcialidad de los que siempre esperan algo, si gué nuestra ofensiva pujante sobre el frente catalán, batiendo la resistencia enemiga porque Cataluña, para desgracia de la bella e industrial región fué foco de todas las rebeliones de sangre, base de la acción comunista y revolucionaria. Por estas razones y por otras de índole militar del Caudillo, la ofensiva continúa pujante sin hacer alto para el bien ganado descanso, sin distraerse ante las aparatas simulaciones que el enemigo llama ofensivas suyas, después con un claro fin, del que ya estamos perfectamente advertidos.

El frente que los rojos habían con seguridad establecido en sus líneas frente a Lérida, y que presionaba sobre dicha ciudad, se ha resquebrajado y desde ayer la situación de la primera ciudad catalana que tuvo la fortuna de volver a ser española, está completamente despejada. Han quedado liberados 23 poblados que durante unos meses miraron con envidia a la ciudad.

En ellos el enemigo había establecido unos centros de resistencia, siguiendo sus procedimientos bárbaros, desahuyándolo todo; no por el horror y las necesidades de la guerra, que éstos al fin y al cabo pueden ser expiables, sino con el frío propósito de producir la total ruina de la comarca que en ellos saben perfectamente habernos de ocupar. Hemos encontrado muchos pueblos destruidos que nuestro mando tenía especial interés en apartar de la guerra para que el país sufriera el menor estrago posible. El enemigo, en su constante retirada en busca de una línea fortificada, que no acierta a hallar, va destruyendo los hogares catalanes. ¡Que leyenda negra se prepara para el futuro a base de la destrucción de Cataluña! La población civil obligada a la evacuación tiene que abandonar los pueblos. Apenas salen los vecinos comienza en gran escala la táctica terrorista de la que Barricada y Nuler fueron trágico testimonio. Boveras y Alentorn aparecen otra vez con este propósito que se cumple como una orden emanada del estado mayor. Cuando los huidos regresan, al amparo de nuestras tropas, encuentran sus casas en ruinas y saqueadas, las que escaparon a la acción de los dinamiteros e incendios.

"Esto es lo que dejamos a los fascistas", decía el comisario político que amparó la destrucción de Alentorn. "Nos vamos; pero ahí queda eso". Y eso era un montón humeante de ruinas sobre las ruinas catalanas que reciben el riego de los canales de Urgel donde llegaban los soldados vencidos trayendo para Cataluña la verdadera libertad. Ningún catalán se deja engañar. Todos los catalanes saben por qué se combate y de qué linpa manera están procediendo los soldados españoles.

Hoy, uno de nuestros Cuerpos de ejército ha terminado de ocupar toda la amplia zona comprendida entre el Segre y el canal de Urgel, llegando hasta Mollerusa, que ha sido liberada y asimismo otros muchos pueblos de la hermosa región catalana. Otras divisiones han llegado hasta las inmediaciones de Pradés y Esplugas de Francolí, arrojando todas las resistencias. Además el número de prisioneros es suma a los millares que llevan muchos nuestros soldados desde el comienzo de la ofensiva. Una densa niebla atrás la actividad por otros sectores. Eran las dos de la tarde y aun estaba pegada a la tierra una espesa capa de niebla que impedía toda visión. Por ello las operaciones no tuvieron el valor previsto. No obstante, en cuanto al desbarbamiento de la niebla lo permitió, se reanudó el acoso de enemigo; harta que, de nuevo, su densidad les obligó a hacer alto.

Las operaciones de liberación se llevan perfectamente y sin una vacilación en el propósito que es nacer de esta guerra. El enemigo puede diablar lo que quiera. Sus diabluras con miras al extranjero no nos inquietan. Las consignas del Generalísimo se están cumpliendo por bien de Cataluña. No habrá ni un minuto de reposo en la rígida trayectoria y se ve la táctica que se sigue desde aquella venturosa mañana del 23 de diciembre.

En los trabajos y sacrificios para la definitiva paz de España no hay vacilación. Nada nos hace vacilar. Desde el Generalísimo hasta el último soldado hay un firme propósito, que es el de salvar a España mirando a un recto camino que todos siguen adelante sin apartar la vista.

Hoy, uno de nuestros Cuerpos de ejército ha terminado de ocupar toda la amplia zona comprendida entre el Segre y el canal de Urgel, llegando hasta Mollerusa, que ha sido liberada y asimismo otros muchos pueblos de la hermosa región catalana. Otras divisiones han llegado hasta las inmediaciones de Pradés y Esplugas de Francolí, arrojando todas las resistencias. Además el número de prisioneros es suma a los millares que llevan muchos nuestros soldados desde el comienzo de la ofensiva. Una densa niebla atrás la actividad por otros sectores. Eran las dos de la tarde y aun estaba pegada a la tierra una espesa capa de niebla que impedía toda visión. Por ello las operaciones no tuvieron el valor previsto. No obstante, en cuanto al desbarbamiento de la niebla lo permitió, se reanudó el acoso de enemigo; harta que, de nuevo, su densidad les obligó a hacer alto.

Las operaciones de liberación se llevan perfectamente y sin una vacilación en el propósito que es nacer de esta guerra. El enemigo puede diablar lo que quiera. Sus diabluras con miras al extranjero no nos inquietan. Las consignas del Generalísimo se están cumpliendo por bien de Cataluña. No habrá ni un minuto de reposo en la rígida trayectoria y se ve la táctica que se sigue desde aquella venturosa mañana del 23 de diciembre.

En los trabajos y sacrificios para la definitiva paz de España no hay vacilación. Nada nos hace vacilar. Desde el Generalísimo hasta el último soldado hay un firme propósito, que es el de salvar a España mirando a un recto camino que todos siguen adelante sin apartar la vista.

DEFENSA ANTIAEREA DE GLASGOW

Londres — También en la ciudad de Glasgow habrá ahora defensa antiaérea.

El martes se celebrarán sobre este efecto conversaciones en Glasgow, presididas por el vice Mariscal de la aeronáutica británica Boyd.

FRONTON BALEAR HOY MARTES TARDE A LAS 5 ORIO-ARRATE contra SATUR-REGO ZULAICA-ECHAVE contra ECHEVARRIA-LOYOLA Y quinielas. Detalles por carteles y programas.

DOCUMENTOS DE LA «NO INTERVENCION»

París.—Se ha celebrado en Barcelona la recepción de la Delegación que ha regresado de la URSS. Relato el acto, extensamente, el órgano bolchevique las noticias del 15. He aquí algunas de las cosas que se dijeron en los discursos en tal acto pronunciados:

Felipe Pretel: "Cuanto pueda decir un admirador de la Unión Soviética que haya visitado ese país por vez primera ha de parecer algo fantástico. Sin embargo, nada de fantasía hay con decir que ese país es la meta deseada de todos los espíritus progresivos".

Uribe: "Cuanto se diga de la URSS ha de resultar pálido ante la realidad, porque con la grandiosidad del país, va aparejada también la revolución igualmente extraordinaria. Los obreros trabajan en ese país con una alegría sin igual y con entusiasmo extraordinario porque saben que lo hacen en beneficio propio. La URSS es un caudal de experiencias para todo el mundo y especialmente para España".

Y, finalmente Aruiar, diputado de izquierda republicana: "La ayuda que se ha prestado a España por la Unión Soviética ha sido decisiva en

ciertos momentos" y el sentimiento de solidaridad que se inspira por nuestra causa en aquel país es algo extraordinario.

El encanto de MARCELLE CHANTAL

La seducción musical de PAUL ABRAHAM

Inspirada en las márgenes del DANUBIO AZUL...

Bajo la responsabilidad de la ORQUESTA ROUES

son los valores de

VIOLINES DE HUNGRIA

Una producción "UPFILMS"

HOY Y TODOS LOS DIAS DE 3'30 a 11'30 EN LA

PROTECTORA

En el mismo programa

HOLLYWOOD AL DESNUDO

con CONSTANCE BENNET

y

LA VIDA EN ROMA

con CHESTER MORRIS y MARION NIXON

3 films insuperables

Butaca, Ptas. 1'25 (sellos incluidos)

CONVOCATORIA

En virtud de lo preceptuado en el artículo séptimo de la Orden del Ministerio del Interior de primero de Octubre de 1938 creando los premios nacionales de periodismo "FRANCISCO FRANCO" y "JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA" este ministerio ha tenido a bien disponer primero que el tema del premio nacional "FRANCISCO FRANCO" sea para el año 1939 sea el de África, segundo que el tema para el premio nacional "JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA" sea para el año 1939 sea el de Política Exterior, tercero que el Jurado para la concesión de los premios nacionales "FRANCISCO FRANCO" y "JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA" en el año 1939 esté constituido por las personas siguientes: D. Javier M. de Beroja, D. Francisco de Cossío, don Eugenio de Ors, D. Pedro Gamero del Castillo, D. Wenceslao Fernández Florez, D. Manuel Aznar y el Ministro de Gobernación. El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 15 de 1939 el número máximo de trabajos por autor y tema será el de tres debiendo haber sido publicados estos trabajos entre primero de Octubre de 1938 y el primero de octubre de 1939.

SASTRERIA y UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berge

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl. y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 a FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5

TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

Teatro Balear

MAÑANA MIERCOLES, a las 3

El crimen del Vanities

con VICTOR MAC LAGLEN (En Español)

El Film Magno

SANTA JUANA DE ARCO

LA ROPA NO TENDRA GASTO SI LAVA CON LEJIA ELECTRA

COMAS, SOCIALES LA PUEBLA

LEE "FALANGE"

Rialto y Moderno

HOY, DESDE LAS 3'30 TARDE UN EXITO DE PUBLICO CON UN FILM OBSESIONANTE

LA HIJA DE DRACULA

UNA PRODUCCION "UNIVERSAL" con OTTO KRUGER y GLORIA HOLDEN

Una tenebrosa historia en un marco de refinada elegancia para los que gustan de los films de terror y también para los que no se asustan de nada....

Otro estreno Universal en el mismo

LOS AMORES DE SUSANA

con ZASU PITTS y un NOTICARIO "FOX-MOVIETONE", con la toma de Nanking por las tropas japonesas

PRONTO:

Suspiros de España

con MIGUEL LIGERO y ESTRELLITA CASTRO

Anuncios económicos

Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días

Cada palabra más Ptas. 0'10

CARNET CHOFER
Gestión rápida y económica en La Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entlo.

COMPRO
Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

COMPARARIA máquina de escribir que esté en buenas condiciones. Razón, Bolsería 18, Entlo.

PERDIDA perrito blanco, atiende por Boby, se gratificará su devolución en Bolsería 18, Entlo.

VENDO casita con jardín, uon todas comodidades. Razón, Bolsería 18, Entlo.

2 **CABALLEROS** desean casa particular a todo estar. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

COMERCIANTE
en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsería, 18, entlo.

CARPETAS archivadores cartón fuerte superior y muelle sujetador metálico. Acabadas de recibir. —Compre las que necesite antes de que se agoten. Ptas. 0'75 una. CASA MALONDRA Jaime II, 78. Tel. 17-32.

TIENDA DE COMESTIBLES vendo por tener que ausentarme. Razón, Bolsería 18, Entlo.

VENDO Radio y Gramofa en muy buen estado. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

SE ALQUILA una botiga propia para almacén en la calle Pueyo, 11, en diez pesetas mensuales. Informes: Bolsería, 18 entlo.

BORN MAÑANA, SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

CENTINELA DE BRONCE

ATOGRAFIA ITALIANA EN ESPAÑOL LA PELICULA QUE BATIÓ TODOS LOS RECORDS EL FILM CUMBRE DE LA CINEMA

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. 0'15

1939
MARTES, 10 DE ENERO
III TRIUNFAL

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 191

Redacción y Oficinas:
OLMOS, 140, 1.º - T. 207
Publicidad:
BOLSERIA, 18 - T. 140

CRONICA DE ESTA MAÑANA

Ni militar ni diplomático

LA FRACASADA OFENSIVA EN CORDOBA NO HA SIDO SINO UNA HABILIDAD ESTUPIDA CON MIRAS AL VIAJE DE MR. CHAMBERLAIN A ROMA. — LA POTENCIA MARXISTA ES UNA FILA QUE SE DESHACE AL MENOR SOPLO DE LA REALIDAD. — NO VALEN COMEDIAS

(SERVICIO EXCLUSIVO DE «FALANGE»)

San Sebastián.— Las noticias que de todos los frentes se reciben, dan la perfecta sensación de que el Estado Mayor rojo ha fracasado de manera ruidosísima en su empeño de distraer las fuerzas nacionales del frente del Ebro en el cual día a día se consolida la victoria llevando la atención del mando al sector de Córdoba.

El Caudillo de España no ha tenido necesidad de tocar un solo soldado del frente catalán para llevarlo a otras líneas de combate.

Militarmente, pues, el desastre marxista en Cataluña no ha tenido el menor alivio con los ataques desencadenados en los alrededores de Peñarroya.

Los círculos españoles nacionales, lo mismo que los más destacados periódicos extranjeros, están contestes en que el movimiento rojo en el sur no ha sido guiado por motivos castrenses, sino más bien por miras de carácter político.

En la proximidad del viaje a Roma de los ministros británicos Chamberlain y Halifax, no cabe duda que interesa extraordinariamente al marxismo desvirtuar como pueda el efecto aplastante de los triunfos del Caudillo en tierras de Cataluña. Temen mucho — y con razón — que la situación española, perfectamente aclarada, no deje lugar a discusión alguna entre los jefes de los gobiernos inglés e italiano. Barcelona quiere de todos modos presentar ante el mundo una sombra de potencia,

por ficción que ella sea, intentando que pueda aparecer un asomo de dubitación si es que Chamberlain y Mussolini hablan, como es natural, del problema español como base fundamental que es para el equilibrio político europeo.

Pero una cosa es querer y otra muy diferente el lograr. Hasta el «Times» de Londres, que se ha distinguido precisamente por su rojofilia, se ve en el caso de confesar que los ejércitos del Generalísimo Franco con todas sus victorias parciales continuadas en Cataluña, están forjando la maravilla de un triunfo definitivo, que ha de traer consigo inevitablemente el derrumbe completo de toda la resistencia marxista.

Esto no puede dejar de saberlo y palparlo el propio Chamberlain, y — caso de que el asunto se ponga sobre el tapete en las conversaciones de Roma — ha de influir grandemente en la orientación que es adopte para la futura política europea.

Un hecho hay indiscutible e indiscutido: Que el Estado Mayor Rojo ha fracasado en toda la línea y en todos los frentes; que los ejércitos nacionales españoles conquistan por momentos extensiones inmensas de terreno dentro de Cataluña, y que las hordas que componen a la izquierda de otro pas republicanas retroceden sin cesar ante el avance del auténtico Ejército Español.

UN IMPORTANTE DECRETO SOBRE EDUCACION

Vitoria — Según anunció la prensa de estos últimos días, el Consejo de Ministros ha aprobado una disposición de trascendental importancia con respecto a educación nacional que viene a regular de modo definitivo las lecturas para el marino.

En vista de la extraordinaria significación que dentro de la trayectoria del nuevo Estado posee el decreto, los informadores se entrevistaron con el jefe del servicio que mantuvo con ellos una larga conversación durante la cual les habló de lo que es el decreto aprobado en el Consejo.

Se trata de proporcionar — dijo — a los marinos, a los obreros del mar, a los combatientes de la marina española el adecuado esparcimiento y conveniente formación que exigen sus horas libres del mar. El servicio de lecturas está dirigido por un patronato con representante de la Subsecretaría de Marina, de Educación Nacional, Iglesia, Ministerio de Industria, funcionarios del Cuerpo de Archivo y de Falange Española Tradicionalista

y de las JONS. Este Patronato dirigirá todas las bibliotecas de marina, a sí como las de ruta de los puertos y circulares en los buques, contando con el apoyo de los funcionarios del Cuerpo facultativo de bibliotecas.

Una de las iniciativas renovadoras del presente decreto — dijo el señor Laso de la Vega a los periodistas — es el convocar un concurso para premiar con 3.500 ptas. la mejor enciclopedia elemental del marino que no deba exceder de 300 páginas en octavo y contenga relatos de grandes batallas, profesiones de los buques, etcétera.

El patronato además de la enciclopedia promoverá la creación de una biblioteca del marino.

Considero este decreto como una innovación de gran envergadura dentro de la formación cultural de nuestra Patria que con esto se pone a la cabeza de las grandes iniciativas de las naciones más adelantadas.

UN TRATADO SECRETO ENTRE ITALIA Y ALEMANIA

Londres.— El «Daily Express» publica un tratado secreto que según él fué firmado entre los gobiernos alemán e italiano, en la primavera de 1937, y que comprende las cláusulas siguientes:

1.º Las partes contratantes se comprometen a no concluir ninguna alianza directa con un tercer Estado sin consultarse previamente.

2.º Las partes contratantes se comprometen a permanecer en consulta permanentemente sobre las cuestiones políticas, económicas y culturales que les pueden afectar.

3.º Si una de ellas es víctima de una agresión no provocada la otra deberá poner a su disposición su colaboración económica.

4.º Si una de ellas es asaltada a la vez por dos o más grandes potencias, la otra deberá considerarse automáticamente en guerra a favor de la potencia agraviada.

SE CONDENA A 30 AÑOS A ZAMACOIS

Perpignan.— En la zona roja ha causado gran impresión la sentencia dictada por el tribunal de urgencia contra el escritor Eduardo Zamacois condenado a 30 años de internamiento por trotskista.

EL REY BELGA EN LA COSTA AZUL

París — Después de dos semanas de permanencia en la Costa Azul, el Rey Leopoldo de Bélgica acompañado de la Reina madre ha pasado por París de regreso a su Nación.

El Rey ha manifestado, que se marcha encantado de las vacaciones pasadas en el Sur de Francia, en donde ha vivido de riguroso incógnito.

En el hotel donde se hospedaba era considerado como un aristócrata inglés venido a pasar una temporada en la Costa Azul.

10 de enero: San Gonzalo de Amarante



Una de las figuras destacadas con relieve propio a partir del Glorioso 18 de Julio de 1936, es la del Excmo. Sr. General D. Gonzalo Queipo de Llano.

A la conquista material de la Ciudad del Betis realizada por él con valor infinito y con supremo acierto, hay que juntar la maravillosa conquista espiritual que ha llevado a cabo en estos años, en los cuales ha demostrado al mismo tiempo su magnífica eficiencia militar y la bondad de su corazón.

Celebra hoy su onomástico el Jefe del Ejército del Sur General Queipo de Llano, a quien sus charlas popularizan hasta hacerle conocer de todos los españoles.

FALANGE se honra al consignar en sus columnas una felicitación al prestigioso Jefe, a quien los sevillanos bautizaron con el nombre de «D. Gonzalo de Sevilla».

EL CAMARADA ZAYAS HA VISITADO AL SECRETARIO DEL MOVIMIENTO

Burgos.—El Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura Camarada Excmo. Sr. Raimundo Fernández Cuesta ha recibido hoy en su despacho en audiencia especial al Camarada Alfonso de Zayas Bobadilla, ex-Jefe Provincial de Baleares y actualmente enviado extraordinario de la organización en Italia y los Balcanes así como representante y corresponsal en Roma del Diario FALANGE de Palma de Mallorca.

La entrevista se ha prolongado durante largo tiempo habiéndose tratado y resuelto numerosos asuntos relacionados con la actuación del Camarada Marqués de Zayas como representante en el exterior de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

También recibió el Ministro al Jefe de los servicios exteriores de Falange.

EL MOTIVO DEL VIAJE DE DOÑA VICTORIA A ROMA

Londres.— Doña Victoria Eugenia de Battenberg partió ayer para Roma en compañía de su hija Cristina.

El motivo del viaje es el asistir, juntamente con don Alfonso, a la boda de

la princesa italiana Maria de Saboya con el príncipe de Borbón Parma.

Doña Victoria pasó anoche por París, camino para la capital italiana.

LA ORGANIZACION EN EL EXTRANJERO

En la Delegación Nacional del Servicio Exterior se continúan recibiendo noticias de la llegada a España, con signados a aquellas de nuevos donativos que envían las organizaciones del exterior.

Por el puerto de Vigo han llegado 34 fardos con ropas y prendas de abrigo de la Falange de Cuba.

La organización de Falange de Filipinas que tan magnífica labor viene realizando en todos aspectos remite un donativo de 106 libras esterlinas para la obra de Audio Social de España.

Nuestra Organización de Guatemala ha remitido asimismo un cheque de 55z dólares americanos para el Aguinaldo del Soldado, cuya cantidad ha

sido puesta a disposición de S. E. el CAUDILLO.

Entre los más importantes donativos figuran asimismo 43 cajas conteniendo confecciones de lana con un peso de 7 toneladas, donativo de la Falange Española Tradicionalista de Buenos Aires y otros envíos de la misma índole de la Falange de Costa Rica y de los afiliados a nuestro Movimiento residentes en Inglaterra.

Entre los numerosos envíos que constantemente realiza la Falange de Cuba figura uno de ron con un peso aproximado de una tonelada.

PACTO NUEVO DE NO AGRESION

El Cairo.— Noticias dignas de crédito dicen que la entrevista del lunes entre el ministro Presidente Egipcio Paschá y el ministro plenipotenciario italiano Conde Mazzalini ha sido dedicada a preparar la conclusión del pacto de no agresión Italo-Egipcio. El ministro presidente egipcio ha entregado al ministro plenipotenciario un informe de los consejeros jurídicos del Gobierno Egipcio los cuales en Egipto delibran su punto de vista ante estas cuestiones. Durante las entrevistas se examinó también la cuestión del Canal de Suez.

TABACO PARA LOS COMBATIENTES

El Consejero Nacional Leopoldo Panizo acaba de regresar de los frentes de Teruel y Guadalajara a donde ha ido con un cargamento de tabaco del donado por la Falange de Cuba que ha entregado personalmente a las unidades de las Milicias de Falange Española Tradicionalista, que se encuentran destacadas en dichos frentes. Dentro de pocos días el Delegado Nacional del Servicio Exterior, camarada José del Castaño, llevará una nueva expedición de tabaco donada por la misma Falange y las de Filipinas y Bélgica, a los frentes de Cataluña. En el día de hoy la Delegación Nacional del Servicio Exterior empezará a distribuir tabaco entre los heridos que se hallan en curación en los hospitales de San Sebastián.

Camarada: lee FALANGE

EL DESASTRE MARXISTA EN EL SUR

La cacareada ofensiva roja

JAVIER DE NAVARRA REFIERE AL DETALLE LOS ESFUERZOS VANOS DEL MARXISMO PARA DISTRAER LA OFENSIVA NACIONAL EN CATALUNA

Todos los elementos de que disponían los rojos los lanzaron en su ofensiva por este frente del sur. Varias divisiones con lujo de artillería y tanques rusos, todos los hombres que pudieron reclutar trajeron a este sector para tratar de meter una cuña por Andalucía y ver si así salvaban a la Cataluña roja. No esperaban ellos la contestación que el Ejército del Sur les iba a dar inmediatamente y de la que es resultado el desastre que hoy han sufrido, de carácter catastrófico porque en los combates de hoy varias brigadas han quedado desorganizadas y algunas unidades pulverizadas por completo ante el empuje de estos soldados del General Queipo de Llano que se han portado como verdaderos héroes.

La faja de terreno en que se habían introducido intentaron en archarla hoy, repitiendo primero los ataques a la Sierra de Monterrubio donde han quedado tan materialmente destrozados que todos los tanques que traían en vanguardia cayeron en nuestro poder con sus dotaciones completas. Estos tanques a poco de ser nuestros y sustituidas las dotaciones por soldados nacionales, atacaban a sus antiguos poseedores y la hazaña de los nuestros se ha repetido cuando el enemigo intentó adelantarse por las sierras Tejonera y Mesquera donde ha sido castigadísimo. También por aquí atacó ayer con tanques y los nuestros volvieron a cazar nuevas máquinas y a inutilizar otras. Los momentos de la lucha fueron tremendos. Nuestros soldados enardecidos al ver tantas bajas como causaban al enemigo, empezaron a cantar los Himnos Nacionales y a vitorear a FRANCO estruendosamente, más aún cuando vieron en la llanura que había unos cuantos tanques inmóviles y que eran sacadas sus tripulaciones y sustituidas por

las de nuestros valientes machos que inmediatamente se habían puesto en marcha, y así pasaron a nuestro 11 tanques, 6 con las dotaciones completas y en buen uso y 5 inutilizados pero fáciles de reparar. Además ha quedado en el terreno un carro de asalto enemigo bien descomulgado.

Como la batalla para los rojos adquirió caracteres de desastre, el día siguiente unos aviones con propósito de que también les diesen, pero allí salieron nuestros valientes, y en un emocionante combate sobre estas sierras cayeron vueltos en llamas tres aparatos que enardecidos aún más si de nuestros soldados. Otros dos aviones huyeron echando bastante hacia la Provincia de Ciudad Real.

El número de bajas causadas al enemigo es enorme y al momento aún no habían podido contarse, que siguen apareciendo por todos los lugares del valle en donde se realiza la espantosa camuflaje. Es sabido que los ataques de los rojos costado más de 3.000 bajas. Los soldados también numerosos y entre ellos varios comisarios políticos.

Confiesan los soldados rojos que en nuestro poder que llevados días sin comer.

Es completamente falso que han venido diciendo los partes y sus radios respecto a ocupación a la caída de la tarde la victoria conseguida ya totalmente.

El GENERALISIMO les ha enviado por telégrafo una vibrante felicitación.

Los vencedores, los soldados FRANCO, prorrumpieron en gritos de júbilo y en canciones de guerra que prregonaban a todos los vitores su jornada triunfal.

JAVIER DE NAVARRA

LA MEDALLA MILITAR AL GENERAL EXCMO. SR. D. CAMILO ALONSO VEGA

Burgos.— El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Orden Público.— 1.º Reclamación de aspirantes admitidos al concurso para la provincia de plazas de agente auxiliares interinos del cuerpo

de investigación y vigilancia.

Ministerio de Defensa Nacional.— den concediendo la Medalla Militar los méritos que se citan, al coronel infantería habilitado para General Brigada, Excmo. Sr. don Camilo so Vega.

LA GRAN SEMANA DEFRENTES y HOSPITALES

Vitoria — Ha comenzado la Gran Semana de "Asistencia a Frentes y Hospitales". Esta semana debía de celebrarse en los días de Navidad, pero hubo de suspenderse a causa del mal tiempo.

En el Teatro del Príncipe se celebró la primera función que estuvo a

cargo de la compañía de Circo F. P. H. de Bilbao. La camarada O Ampuero elogió la organización

MINISTRO ALEMÁN EN ROMA

Roma — El ministro de Economía Funk ha emprendido el lunes por la tarde, el regreso a Berlín después haber celebrado poco antes una conversación con Mussolini en presencia del ministro de Cooperaciones La Dicha conversación se ha celebrado en términos cordiales. El Rey de Italia y Emperador ha concedido al ministro del Reich Funk la más distinguida condecoración que puede darse a un extranjero, la gran Cruz de la Orden de Mauricio.

300 COMBATES EN CHINA

Shanghai — El lunes se publicó de fuente japonesa detalles sobre presencia efectuada por los japoneses en la región del Sur de Yantzo.

Dichas noticias dicen que en tropas japonesas que se encuentran en Shanghai y Nacn se tuvieron 309 combates contra guerrilleros chinos para mantener la soberanía en dicho territorio. El número total de muertos sufridos los chinos se calcula en 4500.

POR EL PROGRESO AERONAUTICO

Londres.— El ministro del británico informó en el día de hoy que por iniciativa del gobierno italiano una comisión inglesa se ha formado para estudiar la posibilidad de aumentar la producción de las industrias náuticas en este país y elaborar proyectos que tiendan a tal fin.

EL REICH INVITA A SUS OBREROS

Berlin.— A esta capital llegaron ayer 2.000 trabajadores de las diversas regiones del Reich para asistir a la inauguración de la nueva Cancillería invitados por el Reich. Permanecen a las diversas ramas de trabajo que han colaborado en la construcción de dicha Cancillería.